

# КРАСНОЙ ПРИАЖА

Приажан ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа  
Приажя, Карельской АССР

МАРТАН  
24

пайвә,  
пятниччя  
1939 вуотта  
№ 28 (575)

Номеран хинда  
8 коп.

Состав комиссии по изменению программы ВКП(б),  
избранной XVIII съездом ВКП(б).

Сталин (председатель), Андреев, Багиров,  
Бенедиктов, Берия, Вознесенский,  
Ворошилов, Вышинский, Донской, Жданов,  
Калинин, Каганович Л. М., Коротченко,  
Лозовский, Маленков, Мануильский, Мехлис,  
Микоян, Митин, Молотов, Поспелов,  
Скворцов, Хрущев, Шверник, Щербаков,  
Юсупов, Ярославский.



В президиуме XVIII съезда ВКП(б), 14 марта 1939 года. Товарищи Хрущев, Щербаков, Андреев, Калинин, Жданов, Берия, Молотов, Микоян, Каганович, Ворошилов и Сталин аплодируют делегации рабочих, работниц, колхозников и советской интеллигенции Ленинграда и Ленинградской области, являющейся с приветствием съезду. На трибуне—представитель делегации, тов. Карташов.

Фото М. Калашникова.

Бюро-книше ТАСС.

## Состав Центрального Комитета ВКП(б), избранного XVIII-м съездом ВКП(б).

### ЧЛЕНЫ ЦК ВКП(б)

- |                        |                       |                       |
|------------------------|-----------------------|-----------------------|
| 1. Андреев А. А.       | 25. Каганович Л. М.   | 49. Николаева Н. И.   |
| 2. Андрианов В. М.     | 26. Каганович М. М.   | 50. Пегов Н. М.       |
| 3. Анцелович Н. М.     | 27. Калинин М. И.     | 51. Первухин М. Г.    |
| 4. Багиров М. Д.       | 28. Корниец Л. Р.     | 52. Пономаренко П. Н. |
| 5. Бадаев А. Е.        | 29. Коротченко Д. С.  | 53. Посиребышев А. Н. |
| 6. Бенедиктов И. А.    | 30. Косыгин А. Н.     | 54. Поспелов П. Н.    |
| 7. Берия Л. П.         | 31. Кузнецов А. А.    | 55. Потемкин В. П.    |
| 8. Борнов Г. А.        | 32. Кузнецов Н. Г.    | 56. Рогов И. В.       |
| 9. Буденный С. М.      | 33. Кулик Г. И.       | 57. Седин И. Н.       |
| 10. Булганин Н. А.     | 34. Литвинов М. М.    | 58. Скворцов Н. А.    |
| 11. Бурмистенко М. А.  | 35. Лихачев И. А.     | 59. Сталин И. В.      |
| 12. Ванников Б. Л.     | 36. Лозовский С. А.   | 60. Тевосян И. Т.     |
| 13. Вахрушев В. В.     | 37. Любавин П. М.     | 61. Тимошенко С. Н.   |
| 14. Вознесенский Н. А. | 38. Маленков Г. М.    | 62. Фадеев А. А.      |
| 15. Ворошилов Н. Е.    | 39. Малышев В. А.     | 63. Хрущев Н. С.      |
| 16. Вышинский А. Я.    | 40. Мануильский Д. З. | 64. Шахурин А. И.     |
| 17. Двинский Б. А.     | 41. Меркулов В. Н.    | 65. Шверник Н. М.     |
| 18. Донской В. А.      | 42. Меркулов Ф. А.    | 66. Шкирятов М. Ф.    |
| 19. Ефремов А. И.      | 43. Мехлис Л. З.      | 67. Штери Г. М.       |
| 20. Жданов А. А.       | 44. Микоян А. И.      | 68. Щаденко Е. А.     |
| 21. Задионченко С. Б.  | 45. Митин М. Б.       | 69. Щербаков А. С.    |
| 22. Захаров С. Е.      | 46. Михайлов Н. А.    | 70. Юсупов У.         |
| 23. Зверев А. Г.       | 47. Молотов В. М.     | 71. Ярославский Е. М. |
| 24. Землячка Р. С.     | 48. Никитин В. Д.     |                       |

### КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ЦК ВКП(б)

- |                      |                       |                        |
|----------------------|-----------------------|------------------------|
| 1. Алемасов А. М.    | 24. Игнатьев С. П.    | 47. Пронин В. П.       |
| 2. Антонов Д. И.     | 25. Исмаилов А. Б.    | 48. Растегин Г. С.     |
| 3. Арутинов Г. А.    | 26. Карташев К. К.    | 49. Савченко Г. К.     |
| 4. Багаев С. И.      | 27. Кафтанов С. В.    | 50. Самохвалов А. И.   |
| 5. Бакрадзе В. М.    | 28. Качалин К. И.     | 51. Селезнев П. И.     |
| 6. Бирюнов Н. И.     | 29. Кобулов Б. З.     | 52. Сергеев И. П.      |
| 7. Бойцов И. п.      | 30. Ковалев М. П.     | 53. Сердюк Э. Т.       |
| 8. Вейнберг Г. Д.    | 31. Колыбанов А. Г.   | 54. Смушневич Я. В.    |
| 9. Власов И. А.      | 32. Комаров П. Т.     | 55. Соснин Л. А.       |
| 10. Гвишиани М. М.   | 33. Конев И. С.       | 56. Старостин М. И.    |
| 11. Гоглидзе С. А.   | 34. Круглов С. Н.     | 57. Старченко В. Ф.    |
| 12. Горнин А. Ф.     | 35. Куланов П. Х.     | 58. Сторожев Я. В.     |
| 13. Громов Г. П.     | 36. Локтионов А. Д.   | 59. Фенленко Н. В.     |
| 14. Гусаров Н. И.    | 37. Манаров И. Г.     | 60. Фролов А. А.       |
| 15. Денанозов В. Г.  | 38. Масленников И. И. | 61. Хохлов И. С.       |
| 16. Денисов М. Ф.    | 39. Мерецков К. А.    | 62. Чарниани К. Н.     |
| 17. Доронин П. И.    | 40. Невежин Н. И.     | 63. Черноусов Б. Н.    |
| 18. Дубровский А. А. | 41. Нинишев И. Ф.     | 64. Чуянов А. С.       |
| 19. Жаворонков В. Г. | 42. Павлов Д. Г.      | 65. Шагимарданов Ф. В. |
| 20. Жемчужина П. С.  | 43. Пальцев Г. Н.     | 66. Шапошников Б. М.   |
| 21. Журавлев В. П.   | 44. Патоличев Н. С.   | 67. Штыков Т. Ф.       |
| 22. Зотов В. П.      | 45. Попков П. С.      | 68. Ярцев В. В.        |
| 23. Игнатов Н. Г.    | 46. Попов Г. М.       |                        |

### XVIII СЪЕЗД ВКП(б) ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ

Заключительное заседание съезда 21 марта прошло под председательством тов. Андреева. Слово предоставляется тов. Швернику для оглашения результатов выборов членов Центрального Комитета ВКП(б), кандидатов в члены Центрального Комитета ВКП(б), членов Центральной Ревизионной Комиссии. Можно смело сказать, что за всю свою историю ни на одном съезде партия не имела еще такого величайшего единодушия при выборах, не видела такой потрясающей демонстрации единства и боевой сплоченности, как на XVIII съезде ВКП(б). Это единодушное голосование съезда является лучшим свидетельством крепости, единства и монолитности нашей партии, как никогда сплоченной вокруг своего ЦК ВКП(б), вокруг товарища Сталина для дальнейшей борьбы за

победу коммунизма. Порядок дня XVIII съезда ВКП(б) исчерпан. Работа съезда закончена. Тов. Андреев объявляет XVIII съезд партии закрытым. "Да здравствует наша славная большевистская партия! Да здравствует товарищ Сталин, Ура!" — восклицает тов. Андреев. Бурные аплодисменты, переходящие в овацию небылой силы и мощи. Все зал, стоя, приветствует товарища Сталина, Сталинский Центральный Комитет ВКП(б); несмолкаемые крики "ура", возгласы на национальных языках: "Да здравствует товарищ Сталин!", "Великому Сталину Ура!" — мощными раскатами гремят в зале. Охваченные единым порывом, делегаты съезда поют "Интернационал". XVIII съезд закончил свою работу.

### Пленум ЦК ВКП(б).

22 марта 1939 года состоялся пленум вновь избранного ЦК ВКП(б).

Пленум избрал исполнительные органы ЦК в следующем составе:

1) ПОЛИТБЮРО ЦК: т.т. Андреев А. А., Ворошилов К. Е., Жданов А. А., Каганович Л. М., Калинин М. И., Микоян А. И., Молотов В. М., Сталин И. В., Хрущев Н. С.

КАНДИДАТЫ: т.т. Берия Л. П., Шверник Н. М.  
2) СЕКРЕТАРИАТ ЦК: т.т. Андреев А. А., Жданов А. А., Маленков Г. М., Сталин И. В.

3) ОРГБЮРО ЦК: т.т. Андреев А. А., Жданов А. А., Каганович Л. М., Маленков Г. М., Мехлис Л. З., Михайлов Н. А., Сталин И. В., Шверник Н. М., Щербаков А. С.

Пленум ЦК избрал председателем комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) т. Андреева А. А.

Центральная ревизионная комиссия 22 марта 1939 года состоялось заседание центральной ревизионной комиссии.

Центральная ревизионная комиссия избрала председателем комиссии тов. Владимирского М. Ф.

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

ДОКЛАДЧИК Т. МОЛОТОВ.

I. Итоги второй пятилетки.

Товарищи! На Ваше рассмотрение представлен третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Это — гигантская программа под'ема народного хозяйства, под'ема культуры, под'ема народного благосостояния. Фундаментом этой программы является наша победа, победа трудящихся Советского Союза в выполнении первого и второго пятилетнего плана.

Третий пятилетний план соответствует тому новому периоду, в который мы вступили. Он соответствует тому, что СССР вступил уже в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Третий пятилетний план будет одним из важнейших этапов в решении этой великой задачи, задачи перехода к полному коммунизму. Взяться за это дело — значит поставить перед собой сложные и трудные задачи.

Нас не смущают трудности предстоящей борьбы за третий пятилетний план. Мы полны уверенности в том, что справимся и с новыми задачами. Поручкой этому — успехи в выполнении второй пятилетки.

Победа второй пятилетки у всех перед глазами. Выполнена основная историческая задача второй пятилетки — полностью ликвидированы все эксплуататорские классы, навсегда уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Все это, прежде всего, — результат ли-

квидации частной собственности на средства производства. Это результат того, что в нашей стране восторжествовала государственная и кооперативно-колхозная социалистическая собственность. Исключения из этого правила составляют ничтожную величину, да и те скоро совсем исчезнут. В городе уже не первый год полностью господствует социалистическое хозяйство в рабочей класс, включающий в свой состав рабочих и служащих. Отсталая в прошлом деревня преобразилась. Колхозный строй окреп и превратился в могучую силу коммунизма. Социализм — первая фаза коммунизма — уже в основном построен в нашей стране. Исторические завоевания социалистического общества и государства законодательно закреплены в великой Сталинской Конституции.

Все это означает, что наше общество состоит теперь из двух дружественных друг другу классов, из рабочих и крестьян, объединенных общим делом, делом строительства коммунизма. Это великое дело все больше сближает и объединяет рабочих и крестьян СССР на основе прочного товарищества и дружбы, как активных и сознательных строителей коммунистического общества. Грани между двумя классами трудящихся СССР все больше стираются, как постепенно стираются и исчезают также и грани между этими классами и интеллигенцией, занятой умственным трудом на пользу советского общества.

Посмотрите, что произошло с нашей страной.

Вот, что мы имели в 1928 году.

Социальный состав населения СССР в 1928 году.

Table with 2 columns: Category and Percentage. Categories include: 1. Рабочие и служащие (17%), 2. Колхозное крестьянство (3%), 3. Крестьяне-единоличники и некооперированные кустари (73%), 4. Капиталистические элементы (5%), 5. Прочее население (2%). Total: 100%.

Так выглядел СССР тогда, когда стала разворачиваться работа по закладке фундамента социалистического общества в нашей стране.

Таким образом, если взять ту часть населения, которая целиком связана с социалистическим хозяйством, то-есть, если взять рабочих, служащих, кол-

— всех вместе, то эта часть населения десять лет тому назад составляла 22 процента жителей СССР, то-есть меньше, чем одну четверть всего состава населения. Три четверти населения тогда было еще привязано к частно-собственническому хозяйству, а из них около 5 процентов состояли из эксплуататорских элементов

Теперь у нас совершенно другая картина. Мы не зря говорим об успехах первой и второй пятилетки. Социальный состав на-

шего общества коренным образом изменился.

Вот данные о социальном составе населения СССР в 1937 году.

Социальный состав населения СССР в 1937 году.

Table with 2 columns: Category and Percentage. Categories include: 1. Рабочие и служащие (35%), 2. Колхозное крестьянство (55%), 3. Крестьяне-единоличники и некооперированные кустари (6%), 4. Прочее население (4%). Total: 100%.

Так выглядит теперь СССР, наше социалистическое общество.

Из этого видно, что к концу второй пятилетки 94 процента населения состояло из рабочих, служащих и крестьян, занятых в социалистическом, государственном и колхозно-кооперативном хозяйстве. Крестьяне-единоличники и некооперированные кустари составляли около 6 процентов. Эксплуататорские элементы были ликвидированы, исчезли с нашей земли.

Прошедшее за последнее десятилетие преобразование нашего общества нашло свое яркое выражение в превращении прежнего крестьянства в колхозное крестьянство и в большом увеличении удельного веса рабочего класса в СССР. В 1928 году рабочие и служащие составляли у нас только 17 процентов, а в 1937 году составляли уже 35 процентов населения. Удельный вес рабочих и служащих увеличился в два раза. Вместе с дальнейшим ростом городов и промышленности, доля рабочего класса, за счет соответствующего сокращения крестьянского населения, продолжает расти.

Благодаря чему произошло такое преобразование нашего общества и мы добились полной ликвидации эксплуататорских классов и групп в СССР?

Во первых, благодаря тому, что мы успешно выполнили главную и решающую хозяйственную задачу второй пятилетки — задачу завершения технической реконструкции народного хозяйства и поэтому создали материально-техническую базу для колхозного строя в деревне.

Во-вторых, благодаря тому, что мы сделали все возможное и для под'ема народного благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Об успешном завершении технической реконструкции народного хозяйства говорят такие факты.

За вторую пятилетку коренным образом обновил-

ческий аппарат промышленности и сельского хозяйства. В 1937 году с мощных предприятий, построенных или целиком реконструированных за первую и вторую пятилетки, получено свыше 80 процентов всей продукции промышленности. Около 90 процентов всех действующих в сельском хозяйстве тракторов и комбайнов произведены советской промышленностью во второй пятилетке. Продукция машиностроения и металлообработки увеличилась в два с небольшим раза, как намечалось по второй пятилетке, а почти в три раза. Из наличного парка станков на 1 января 1938 года, больше 50 процентов произведено за годы второй пятилетки. Вооруженность рабочего электроэнергией по промышленности в целом выросла с 2.100 киловатт-часов до 4.376 киловатт-часов. В основном решена задача механизации таких трудоемких и тяжелых процессов промышленности, как загрузка угля, добыча нефти и торфа, механизация лова рыбы и т. п.

По плану второй пятилетки продукция промышленности должна была увеличиться с 43 миллиардов рублей до 93 миллиардов рублей, — в действительности же в 1937 году продукция промышленности достигла 96 миллиардов рублей.

По плану второй пятилетки продукция нашей промышленности должна была увеличиться на 114 процентов, а на деле она возросла на 121 процент. Уже к 1 апреля 1937 года, то-есть уже за 4 года и 3 месяца промышленность достигла уровня, установленного для последнего года второй пятилетки. Таким образом, промышленность выполняла вторую пятилетку досрочно.

По плану второй пятилетки средне-годовой темп был определен в 16,5 процентов, а фактически мы добились ежегодного прироста в 17,1 процентов. Значит, мы превысили за-

роста промышленной продукции.

Разумеется, не все отрасли промышленности работали одинаково успешно.

Наибольшие успехи мы имели в тяжелой промышленности — в производстве средств производства. Здесь продукция увеличилась почти в два с половиной раза (240 процентов) и план значительно перевыполнен: вторая пятилетка по этому производству выполнена на 122 процента. Впрочем, по некоторым важным отраслям тяжелой индустрии, как чугуна, угля, нефти, план оказался значительно невыполненным.

По производству предметов потребления мы имеем увеличение в два раза (200 процентов), хотя план полностью не был выполнен. По производству предметов потребления, изза неудовлетворительной работы легкой промышленности, мы достигли только 85 процентов от плана, но пищевая промышленность Наркомпищепрома СССР достигла 113 процентов, то-есть значительно перевыполнила свой пятилетний план.

Мы должны констатировать, что и во второй пятилетке рост тяжелой промышленности шел значительно быстрее, чем промышленности, производящей предметы широкого потребления. Главной причиной этого является то обстоятельство, что в ходе выполнения второй пятилетки нам пришлось внести серьезные поправки в план развития промышленности. Как и в первой пятилетке, нам, в виду международной обстановки, пришлось поднять намеченный темп развития оборонной промышленности, и сделано для этого, — как вы знаете из выступления тов. Ворошилова на съезде — не мало. (Аплодисменты). Это потребовало значительного усиления под'ема тяжелой промышленности, при чем, в известной мере, за счет темпов роста легкой промышленности. Зато мы заставили наиболее агрессивных империалистов в отношении СССР быть помирнее. (Аплодисменты). Но надо признать, что теперь, наряду с заботой о дальнейшем усиленном развитии тяжелой промышленности, мы должны значительно подтянуть вверх также весь фронт промышленности, производящей предметы широкого потребления.

По сельскому хозяйству за вторую пятилетку мы имеем увеличение валовой продукции в полтора раза, на 51 процент. Наше зерновое хозяйство успешно справилось с выполнением

## Продолжение доклада т. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

известного Сталинского задания и дало в 1937 году урожай свыше 7 миллиардов пудов зерна. По окончательным подсчетам урожай зерновых в 1937 году определен в 7 миллиардов 340 миллионов пудов. Задание второй пятилетки по зерну перевыполнено. Перевыполнено также задание по сбору хлопка: с 78 миллионов пудов сбор хлопка поднялся до 157 миллионов пудов, то-есть увеличился в два раза. По сахарной свекле мы имеем увеличение с 66 миллионов центнеров—надо признать, от очень низкого уровня, до 219 миллионов центнеров,—увеличение больше, чем в три раза. Серьезное отставание осталось по льну, кукурузе, подсолнуху. Продукция животноводства увеличилась больше, чем в полтора раза, на 54 процента.

В деле механизации сельского хозяйства достигнуты большие успехи. Перевыполнен план по снабжению сельского хозяйства тракторами и комбайнами. По техническому уровню и по мощности крупного производства наше сельское хозяйство стоит теперь впереди сельского хозяйства любой страны в мире. В отношении механизации отстала, однако, уборка хлопка, льна, кукурузы.

Совхозы добились значительных успехов, перевыполнив план по сдаче зерна. Однако, обеспечение высокой рентабельности совхозов еще задача будущего.

Подъем народного хозяйства во многом обязан успешной работе транспорта, прежде всего, железнодорожного транспорта, который выполнил и перевыполнил свою пятилетку по перевозкам за 4 года. Сильно отстал водный транспорт. У всех на глазах быстро развернулся автомобильный и воздушный транспорт.

Во всех этих хозяйственных успехах сказались то, что техническая реконструкция народного хозяйства проводилась неуклонно. Это не значит, что на достигнутом уровне можно уже успокоиться. Как раз напротив. Перед нами стоят не только не меньше, но гораздо большие задачи в деле дальнейшего технического вооружения промышленности и всего народного хозяйства.

План второй пятилетки по подьему материально-культурного уровня трудящихся с повышением уровня народного потребления в два раза и более также выполнен.

За это говорит, прежде всего, тот факт, что производство предметов широкого потребления за эти годы удвоилось. По ряду важнейших промышленных продуктов мы имели не только удвоение, но и значительно больший рост,—например, по сахару, маслу животному, колбасным



изделиям, трикотажному производству, обуви.

При росте численности рабочих и служащих на 18 процентов, фонд заработной платы по всему народному хозяйству увеличился в два с половиной раза, а именно, на 151 процент против 55 процентов по плану второй пятилетки. Реальная заработная плата рабочих увеличилась за вторую пятилетку вдвое (на 101 процент).

Государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих, то-есть на просвещение и здравоохранение, увеличились с 4,3 миллиардов до 14 миллиардов рублей, следовательно, больше, чем в три раза.

Значительно поднялась за годы второй пятилетки зажиточность колхозников. Это видно по росту доходов колхозов и колхозников. Так, денежные доходы колхозов за годы второй пятилетки увеличились с 4,6 миллиардов рублей до 14,2 миллиардов рублей, то-есть более, чем в три раза. Средняя выдача денег на колхозный двор поднялась за годы второй пятилетки в три с половиной раза. Денежные доходы, распределяемые среди колхозников по трудодням, увеличились за эти годы в 4,3 раза, особенно в районах технических культур.

Одним из показателей подьема благосостояния населения может служить такой факт, как увеличение вкладов в сберкассах с 1 миллиарда до 4,5 миллиардов рублей.

О культурном росте населения говорят следующие факты. Количество учащихся в начальной и средней школе увеличилось с 21,3 миллиона до 29,4 миллиона. Особенно быстро росла средняя школа, где количество учащихся в

5—7 классах удвоилось, а 8—10 классах увеличилось в 15 раз. Количество учащихся в высших учебных заведениях достигло 550 тысяч. В вузах у нас учатся больше, чем в таких странах, как Германия, Англия, Франция, Италия и Япония в месте взятых. Большой размах политико-просветительной работы нашел свое выражение в значительном росте выпуска книг и газет, в развитии библиотек и кино-сети, особенно, в большом росте сети звуковых кино-установок. На 100 жителей Советского Союза в наших библиотеках имеется 75 книг, что в три с лишним раза больше, чем было в Германии в 1934 году. Наиболее быстрые темпы роста культурного строительства были в таких республиках, как Киргизия, Казахстан, Туркменистан, Таджикистан, Узбекистан, то-есть у народов Советского Востока.

Значительные успехи достигнуты и в области здравоохранения. Достаточно сказать, что количество лечебных коек увеличилось во второй пятилетке в полтора раза.

Новой жилой площади введено в действие 26,8 миллионов квадратных метров. Следует признать, что в этом отношении план второй пятилетки значительно недовыполнен.

В области товарооборота за годы второй пятилетки мы добились не малых успехов. Достаточно сказать, что на протяжении 1935 года была отменена карточная система и закрытые формы торговли, сначала на хлеб, а затем и на все другие продовольственные товары. Этого мы могли добиться только благодаря быстрому росту промышленной продукции и благодаря значительному

подьему сельского хозяйства. Обороты в государственно-кооперативной торговле выросли с 40 до 126 миллиардов рублей. В результате этого цены колхозно-базарной торговли сильно снизились. Нам не удалось, однако, выполнить задачу второй пятилетки по снижению розничных цен на предметы широкого потребления. Но, как известно, невыполнение этого задания второй пятилетки было перекрыто значительно большим, чем предусмотрено пятилеткой, повышением размеров заработной платы рабочих и служащих, а также быстрым ростом денежных доходов колхозов и колхозников.

Чтобы правильно оценить значение работы, выполненной советским народом за годы второй пятилетки, сравним итоги второй пятилетки с итогами первой пятилетки.

Мы вправе гордиться нашей первой великой победой в народном хозяйстве и в социалистическом преобразовании нашей страны—выполнением первой пятилетки. Эта победа прогремела на весь мир, как событие всемирно-исторического значения.

Но вторая пятилетка во многом стоит выше первой пятилетки.

Возьмите хотя бы такие факты.

Во-первых. Народный доход за вторую пятилетку увеличился больше, чем в два раза, точнее, в 2,1 раза. В этом гигантском росте народного дохода дан общий итог хозяйственным успехам второй пятилетки.

Во-вторых. В первой пятилетке было введено в действие новых и реконструированныхстроек—на 39 миллиардов рублей, а во второй пятилетке—на 103 миллиарда рублей, что дает увеличение против первой пятилетки в 2,6 раза. Этот факт говорит за то, что в Советском Союзе созданы во второй пятилетке условия для дальнейшего, и еще гораздо более мощного, подьема народного хозяйства.

Успехи второй пятилетки пришли к нам не самоотечком. Мы добились их в упорной борьбе, преодолевая немалые трудности.

На нашем пути стояли остатки эксплуататорских классов. Они цеплялись за свое положение, но были на чисто сметены. Однако, разгромив классового врага внутри страны, мы этим еще не сняли вопроса о борьбе с классовыми врагами.

Пока у Советского Союза существует внешнее капиталистическое окружение, мы не можем освободиться от обязанности вести с ним борьбу, борьбу с его новыми и новыми вылазками против советской власти, против СССР. Полоса усиленной борьбы с вредительством и шпионажем, чему в последние годы мы должны были уделить боль-

шое внимание, говорит сама за себя. Капитализм и, особенно, его фашистские силы в этой борьбе использовали все, и в том числе самые грязные, самые подлые способы борьбы с СССР. Они не останавливались ни перед чем и использовали для этого всех этих троцкистско-бухаринско-ягодинско-рыковских перерожденцев и их союзников из буржуазных националистов, но остановить роста СССР и даже замедлить его движение вперед они были не в силах. Мы получили новый урок классовой борьбы, борьбы капиталистическим окружением и, особенно, с фашистскими силами капитализма. Должно быть, мы сумеем использовать этот урок для того, чтобы во многом усилить нашу борьбу со всеми врагами советской власти, и всемерно укрепим наше государство в интересах этого дела.

Очистив СССР от враждебных классов, от эксплуататоров, мы еще не ликвидировали классов вообще. Остался рабочий класс, осталось крестьянство. Это уже не прежний рабочий класс и не прежнее крестьянство. Изменилась их роль в обществе и государстве. Во многом изменился их быт, их культурный и нравственный облик. Ликвидированы остатки эксплуататорских классов, мы создали общество из двух, дружественных друг другу, классов—из рабочего класса и крестьянства. В этом обществе сложилась своя интеллигенция, теперь уже не буржуазная и не буржуазно-демократическая, а, в основном, социалистическая интеллигенция. Эта интеллигенция, кровно связанная с трудящимися и с социализмом,—играет большую роль во всей руководящей работе по развитию и укреплению нового общества и государства. Былая противоположность между городом и деревней уже подорвана в корне, но существенная разница между этими классами еще существует. Эта разница есть, прежде всего, потому, что рабочие заняты в предприятиях, имеющих общенародный, государственно-социалистический характер, а крестьяне—в колхозах, которые имеют кооперативно-социалистический характер. Оба эти класса—и рабочий класс и колхозное крестьянство—уже являются классами социалистического общества. И хотя руководящая роль остается за рабочим классом, как за передовым и более подготовленным классом для установления полного коммунизма, но крестьянство, в свою очередь, занимает не пассивную позицию, а играет активную роль в строительстве нового общества, в строительстве коммунизма. Это положение и закреплено в

(Продолжение на 4-й стр.)

## Продолжение доклада т. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)

новой Конституции СССР, великое значение которой неразрывно связано с именем товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Значит ли это, что уже все рабочие и все крестьяне стали передовыми людьми нашего общества? Нет, еще не значит.

И среди рабочих есть передовые и есть отсталые, не говоря уже об уродах. Также и среди крестьян: есть и передовые, есть и отсталые. Есть, конечно, и хуже, чем просто отсталые. Передовые люди нашего времени являются активными и самоотверженными строителями коммунизма, лучшими борцами за укрепление нашего государства. За этими передовыми людьми нашего общества уже сознательно идет подавляющая масса рабочих и крестьян. Но и среди рабочих, не говоря уже о служащих, весьма живучи мелкобуржуазные привычки. Еще немало таких, которые готовы урвать для себя у государства побольше, а там хоть трава не расти. Поэтому нужна борьба за интересы государства и за укрепление трудовой дисциплины в наших предприятиях и учреждениях, нужна борьба с лодырями, разгильдяями и летунами. Среди крестьян также не мало еще таких, которым нет дела не только до интересов государства, но и до интересов своего колхоза, которые думают только о том, чтобы урвать для себя побольше и у государства и у колхоза. И здесь нужны серьезные меры в области укрепления дисциплины и в области воспитания. Без таких мер, без усиленной работы по воспитанию трудящихся в духе укрепления социалистической

собственности и государства, нельзя отсталых людей превратить в сознательных и активных строителей коммунизма.

Наша сила в том, что в Советском Союзе во всем задают тон передовые люди нашего народа. Кто эти люди? Сознательные коммунисты, в партию большевики, стахановцы, колхозные передовики, социалистическая интеллигенция,— вот эти люди, вот творцы новой жизни! Их число и общественное значение растет с каждым днем.

Одним из самых выдающихся явлений последнего времени является развернувшаяся у нас новая форма социалистического соревнования—движение стахановцев. Из гущи рабочих вышли люди, которые показали образцы овладения техникой производства и быстро заняли передовую, ведущую роль во всей промышленности. Своей высокой производительностью труда, на основе улучшения его организации, стахановцы указали дорогу к новым успехам промышленности. Такое же движение все больше разворачивается и в колхозах. Стахановцы-рабочие перекликаются в своих славных делах с передовиками-колхозниками и увлекают за собой все большую массу трудящихся. Ничего подобного стахановскому движению при капитализме не бывало и быть не может.

Стахановское движение—один из самых замечательных итогов второй пятилетки. В нем мы видим свидетельство роста наших сил, роста их коммунистической сознательности и гарантии новых, еще более славных успехов СССР.

Таковы итоги второй сталинской пятилетки.

(Продолжение в следующем номере).

## Решение XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО).

1. Тезисы тов. Молотова по докладу о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР принять за основу.

2. Для рассмотрения поправок и дополнений к тезисам избрать комиссию съезда в составе следующих тт.: Молотова В. М. (председатель), Алемасова А. М., Андреева А. А., Арутюнова Г. А., Багирова М. Д., Бенедиктова И. А., Берия Л. П., Богданова В. Д., Боркова Г. А., Буденного С. М., Буяганова Н. А., Вагова А. В., Вознесенского Н. А., Ворошилова К. Е., Денисова М. Ф., Дзюбского В. А., Дорошина П. И., Жданова А. А., Жемчужины П. С., Зверева А. Г., Зотова В. П., Игнатова Н. Г., Изотова Н. А., Кагановича Л. М., Кагановича М. М., Калашникова М. И., Качалина К. И., Коротченко Д. С., Косыгина А. Н., Кузнецова Н. Г., Любимова А. В., Малышева В. А., Меркулова Ф. А., Микояна А. И., Николаевой К. И., Папавина И. Д., Пегова Н. М., Перухина М. Г., Повомаренко П. К., Попкова П. С., Попова Г. М., Протопопова Д. З., Растегина Г. С., Самохвалова А. И., Седина И. К., Селезнева П. И., Скворцова Н. А., Соснина Л. А., Сталина И. В., Старостина М. И., Тевосяна И. Т., Фролова А. А., Хрущева Н. С., Чарквяни К. Н., Чубина Я. А., Шагмарданова Ф. В., Шипшикова Б. М., Шахурин А. И., Шверника Н. М., Шербакова А. С., Шпилевого П. И., Юсупова У.

## Доклад делегации ВКП(б) в ИККИ на XVIII съезде ВКП(б).

ДОКЛАДЧИК Т. МАНУИЛЬСКИЙ.

(Окончание. Начало смотри в газетах „Красной Прижэй“ от 19 и 22 марта).

## 20 ЛЕТ КОМИНТЕРНА ПО ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ ПУТИ.

Товарищи!

XVIII съезд ВКП(б) заседает в дни, когда исполняется двадцать лет со времени основания Коминтерна.

„Всемирно-историческое значение III, Коммунистического Интернационала,— писал Ленин,— состоит в том, что он начал претворять в жизнь величайший лозунг Маркса, лозунг, подведший итог вековому развитию социализма и рабочего движения, лозунг, который выражается понятием: диктатура пролетариата“ (Ленин, Собр. соч., том XXIV, стр. 248).

Коммунистический Интернационал шел по пути Ленина—Сталина, когда объединил пролетарский авангард, поднятый из глубины рабочего класса всех стран победой Великой социалистической революции. Создание Коминтерна отвечало коренным интересам и историческим целям мирового рабочего движения, расколотого политикой классового сотрудничества социал-демократии с буржуазией, ее открытой изменой интересам пролетарской революции во время первой мировой империалистической войны.

Коммунистический Интернационал шел по ленинско-сталинскому пути, когда прилагал все силы к тому, чтобы направить движение революционных масс в Центральной Европе 1918—23 гг. на свержение капитализма. Он шел по этому пути, когда боролся против „реформ“ и буржуазной демократии, при помощи которых буржуазия хотела откупиться от натиска революционных масс и загорюдить путь пролетарской революции.

Коминтерн шел по пути Ленина—Сталина, когда в период частичной и относительной стабилизации капитализма сосредоточил огонь по социал-демократии, помогавшей своей политикой буржуазной реакции укрепиться и перейти в наступление на рабочий класс и трудящихся.

Коминтерн шел по этому пути, когда очищал свои ряды от попушечков, пригнанных случайно к коммунистическому берегу волной революционного подъема 1918—23 гг., когда беспристрастно искоренял оппортунистическую заразу, остатки идеологии социал-демократизма, центризма, анархо-синдикализма. Он шел по этому пути, когда взял курс на большевизацию своих секций, повел борьбу на два фронта, вытравил беспринципный фракционизм, и ориентировался на выковывание в бой монолитных компартий.

По ленинско-сталинскому пути шел Коминтерн, когда в итоге мирового экономического кризиса перед лицом наступающего фашизма, начинающихся империалистических войн призывал массы к установлению единого рабочего и антифашистского народного фронта против фашизма и империалистической войны. Тем самым Коминтерн отвечал чаяниям миллионов трудящихся, желающих теснее сомкнуть свои ряды, объединиться, чтобы общими усилиями вырваться из мучений фашистского террора, из кровавого ада грабительских войн, из тисков зверств разлагающегося капиталистического строя.

Двадцатилетний путь Коминтерна, путь борьбы за социалистическую революцию, за диктатуру пролетариата—это не легкий путь. Он сопряжен не только с победами, но и громадными трудностями и временными поражениями.

„...революция,— говорит тов. Сталин,— развивается обычно не по прямой восходящей линии, в порядке непрерывного нарастания подъема, а путем зигзагов, путем наступлений и отступлений, путем приливов и отливов, закаляющих в ходе развития силы революции и подготавливающих ее окончательную победу“ (Сборник: Ленин и Сталин, т. III, стр. 7).

В течение этих двадцати лет мировой буржуазия делала все для того, чтобы стереть с лица земли коммунистическое движение. Она арестовывала, пыталась, убивала коммунистов. Она гнала их с предприятий, лишила работы, организовала погромы против них. Она поджигала рейкстаги, фабриковала „коминтерновские“ фальшивки, заключала международные полицейские соглашения. Против коммунистов шли походом не раз оруженцы буржуазии, реакционные лидеры социал-демократии и реформистских профсоюзов.

Лютые враги рабочего класса, ставшие агентами фашистских разведок, пытались свернуть коммунистическое движение с большевистской дороги, разложить и погубить его. Тов. Сталин помог международному коммунистическому движению разоблачить и сорвать контрреволюционные замыслы агентов классового врага. Под его руководством ВКП(б) разбила их наголову, смела презренных фашистских козлов с победоносного пути строителей бесклассового социалистического общест-

ва, укрепила тем самым позиции мирового коммунизма.

Тов. Сталин не только отстаивал великое учение Маркса—Энгельса—Ленина от извращений вражеских элементов, но он развил его дальше применительно к новым условиям эпохи общего кризиса капитализма и победы социализма в СССР. Он вооружил этим учением международный пролетариат, раздвинул еще дальше его горизонты, конкретизировал еще больше перспективы его борьбы, наполнил рабочих всех стран еще большей уверенностью в победе.

Под руководством тов. Сталина народы СССР воздвигли могучую социалистическую крепость, ежедневно усиливали ее своими социалистическими победами, тем самым они неустанно крепили позиции международного пролетариата и трудящихся всего мира.

Ставка мировой буржуазии оказалась битой.

Она была битой потому, что коммунизм нельзя уничтожить, как нельзя уничтожить и носителя его, рабочего класса, потому что коммунизм—это концентрированное выражение коренных интересов рабочего класса, конечных целей его движения, совпадающих с интересами всех трудящихся. Она была битой потому, что идея коммунизма—это уже не отвлеченная мечта лучших умов человечества; эта идея нашла свое материальное воплощение в СССР, который указывает верный путь международному рабочему классу и всем трудящимся к их освобождению.

Ставка мировой буржуазии была битой потому, что великим сталинским делом построения социализма в СССР усилены и укреплены интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран. Она бита потому, что не по дням, а по часам крепнет могучая Страна социализма, потому, что компартии освещают свое движение вперед факелом бессмертного учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. (Бурные аплодисменты).

Ставка мировой буржуазии бита и будет бита потому, что на страже защиты интересов рабочего класса и трудящихся всего мира стоит гений трудящегося человечества товарищ Сталин.

(Бурные аплодисменты, все встают, возгласы: „Ура!“ „Да здравствует великий вождь мирового коммунизма товарищ Сталин!“).